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Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

letošní červen byl ve Skalné opět ve znamení mnoha akcí, každý si mohl vybrat z různorodé nabídky. Také v červenci se 

bude konat několik akcí na hradě Vildštejn, římskokatolická farnost pořádá v kostele sv. Jana Křtitele koncert, v hotelu 

Garni Vildštejn proběhne odpoledne s nám již známou dechovkou z Ebelsbachu. 

Stavební úpravy u kostela jsou prakticky dokončeny, zbývá ještě osázení záhonů růžemi a dalšími květinami. Z důvodu 

příliš vysokých teplot v minulých týdnech se termín výsadby posunul na červenec.  

V mateřské škole začínáme s úpravami zahrady, odstraníme dvě nestejné pergoly v zadní části školky a umístíme nad 

vstupem k dětské lékařce, a současně i pro účely školky, jednu pergolu s novou dlažbou a bezbariérovým přístupem              

do ordinace. Nezapomínáme ani na základní školu a začínáme pracovat na studii její celkové rekonstrukce. Během 

prázdnin budou ve škole probíhat drobné opravy a úprava školní zahrady.  

V měsíci červenci plánujeme dokončit elektrické rozvody ve společných prostorách bytového domu 392 v ulici                         

Za Školou, úpravy komínů jsou zde již dokončeny. Novou fasádu a upravené okolí má bytový dům ve Farní ulici. 

V současné době opravujeme autobusovou zastávku ve Skalné z důvodu začínajícího opadávání stávajících obkladů                               

a s tím spojeného nebezpečí úrazu. Připravujeme vše potřebné pro podání žádosti o dotaci na akci „Průtah Starým 

Rybníkem“, předpokládáme, že do konce prázdnin bude vydáno stavební povolení na další místo pro zasíťování 

stavebních pozemků – na Novém Světě. Byla vysoutěžena stavební firma na opravu části komunikace v ulici V Aleji, 

oslovena a objednána oprava nejhlubších výtluků ve městě. 

Přeji Vám všem krásný letní čas a pohodu☺ 

Starostka města - Mgr. Rita Skalová 
 

 

Společenská kronika 
 

Jubilanti měsíce července 

 

Jaroslav Amcha  91 let 

Anna Cizlerová  94 let 

Anna Kapicová  83 let 

Jindřiška Sušilová  81 let 

Matrikářka MěÚ Skalná – Jana Herrová 

Městská knihovna 

Pasování prvňáčků na čtenáře 

Jako každým rokem proběhlo 18. 06. 2019 pasování prvňáčků na čtenáře. Představení pro děti si připravila Městská 

knihovna z Františkových Lázní, které také patří veliké poděkování. Do představení se také zapojily děti z první třídy, 

které ukázaly jak se krásně naučily číst.  

Nově pasování čtenáři dostali pozornost od knihovnic z Františkových Lázní a od Města Skalná.  

Všem se vystoupení moc líbilo a všichni se těší na další ročník pasování. 
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Máte uhrazeny poplatky? 

 
Odbor místních poplatků vyzývá občany, aby si překontrolovali, zda mají uhrazen poplatek za komunální odpad, 
poplatek ze psů, hřbitovní poplatek, poplatek za pozemek, poplatek za kůlnu a bioodpad za rok 2019, které byly splatné 
do 30. 04. 2019. 
 
Pokud jste tak neučinili, doporučuje dlužnou částku uhradit co nejrychleji.  
 



~ 4 ~ 
 

Platbu můžete uhradit na účet města Skalná: 3024331/0100 vedeného u Komerční banky v Chebu,  
vs: RČ, specifický symbol zjistíte dle poplatku: 3722 – komunální odpad, 1341 – ze psů, 3632 – hřbitovní poplatek, 1012 
– pozemky, 1013 – kůlny, 3726 – bioodpad. Nebo v hotovosti do pokladny města Skalná. 
 
Odbor místních poplatků, chce touto cestou poděkovat všem poplatníkům, kteří své poplatky uhradili včas.  
 
Pokud jste si od 01. 07. 2019 změnili velikost nebo četnost nádoby u vývozu odpadu, dostavte se k podpisu dodatku          
do kanceláře v přízemí k paní Kirch. 
                                                                                                  

                                                                                                                   Správa poplatků MěÚ Skalná – Kamila Kirch                                                                             

Závěr školního roku ve školce 

Závěrečnou sportovní akci s názvem „Sportovní den pro děti na fotbalovém hřišti“ se díky přízni počasí podařilo 

uskutečnit ve čtvrtek 13. června ve spolupráci s FK Skalná (členů klubu, trenérů žactva), žáků 9. tř. ZŠ a sportovním 

lektorem Grassroots OSF Cheb (projekt škola v pohybu). Akce byla připravena pro děti všech tříd včetně drobného 

občerstvení a odměn pro děti (meloun, pití, sušenka). Opravdu celá školka byla v pohybu na velmi pěkně připravených 

sportovních stanovištích v celém areálu fotbalového hřiště, sportovní vyžití si užily i nejmladší Berušky. Za vydařenou 

sportovní akci posíláme touto cestou pořadatelům velké poděkování. 

V úterý 18. června se konala již tradiční závěrečná akce pro širokou rodičovskou veřejnost „Zahradní slavnost aneb 

Školičková akademie“. V zahradě nám své vystoupení předvedly děti všech tříd, nechybělo občerstvení pro rodiče 

v podobě pomazánek z naší kuchyně, které dětem ve školce během školního roku chutnaly – čočková, z ovesných 

vloček, špenátová, sýrová s mrkví. Děti dostaly za vystoupení barevný sladký donut a společně s rodiči si mohli 

prohlédnout fotoarchiv akcí tohoto i minulého školního roku, přečíst si perličky dětí posbírané učitelkami v průběhu 

roku a užít si příjemné atmosféry závěru školního roku i přicházejících prázdnin. 

V horkém letním počasí koncem měsíce června jsme si užili spoustu osvěžení a zábavy☺ 

V úterý 25. června dopoledne se třída Berušek vypravila na turistický výlet do podhradí zakončený v restauraci Pod 

komínem posezením a zmrzlinovým pohárem. Děkujeme manželům Janu a Michaele Želonkovým za věnování tohoto 

občerstvení. 

V úterý 25. června od 17 hodin v sále LB MINERALS se konalo Slavnostní pasování na školáky spojené s Posledním 

rozloučením deváťáků ZŠ určené pro širokou rodičovskou veřejnost. Dle mého úsudku se tato dlouho připravovaná 

slavnostní akce velmi zdařila. Žákům 9. třídy ZŠ Skalná pod vedením p. uč. Mgr. V. Heřmánkové děkujeme za 

dlouhodobou ochotu a přínosnou spolupráci po celý školní rok se třídou Motýlků. 

Ve středu 26. 6. se celá naše školka vypravila do sportovní haly, kde bylo pro děti připraveno závěrečné divadelní 

představení pohádkového muzikálu „Princové jsou na draka“ v podání dramatického kroužku (dramaťáčku) při 1.st. ZŠ 

pod vedením p. uč. Mgr. R. Benediktové. Byl to krásný kulturní zážitek a bylo patrné, že nám ve Skalné vyrůstají budoucí 

opravdoví umělci ☺. Těšíme se společně na další představení. 

V pátek 28. 6. jsme se ve všech třídách rozloučili se školním rokem následovně: 

třída Motýlků - posezením se zmrzlinovým pohárem v restauraci Pohoda (děkujeme majitelům za věnování 

občerstvení) 

třída Sluníček – posezením se zmrzlinovým pohárem u hradu Vildštejn (děkujeme majitelce za věnování občerstvení) 

třída Berušek – posezením pod pergolou MŠ se zmrzlinovým pohárem (pro děti zdarma, hrazeno MŠ). 

Za celou MŠ přeji všem čtenářům prosluněné, krásné a pohodové léto plné odpočinku, nevšedních zážitků nejen                 

u moře, ale třeba i v přírodě, s kamarády a s rodinou ☺ - Broňa Kuželková 
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Zprávy ze ZŠ 

Vlastivěda v 5.ročníku 

V rámci vlastivědy se děti 5. třídy učí mimo jiné také o Evropě. Část učiva - přírodní poměry Evropy jsme probrali klasicky 

= společně. Jednotlivé oblasti tohoto světadílu si ale žáci zpracovali ve dvojicích formou plakátu a následné prezentace 

dané oblasti ostatním. 

Žáky práce na plakátech bavila, někteří si skutečně dali práci a snažili se plakát zpestřit informacemi z internetu či jiných 

zdrojů. Zajímavé také bylo pozorovat, jak i ti, kteří se při klasické výuce příliš neprojevují, tak při práci na plakátu popustili 

uzdu své kreativitě a byli velmi iniciativní. Každému vyhovuje jiný styl práce... Zatímco výroba plakátu byla zábavnější 

část úkolu, tak jeho prezentace je daleko náročnější. Pro každou dvojici to představuje to, že musí předstoupit před 

třídu, překonat trému a pomocí plakátu všem představit danou oblast Evropy, příp. sousední stát ČR. Po každé 

prezentaci pak následuje hodnocení výkonu třídou a ohodnocení známkou. Většina plakátů pak je vzhledem k jejich 

velmi zdařilému zpracování vystavena na chodbách školy. 

Irena Heczková 

Koncert ZUŠ 

Chanos 1. stupně v úterý 11.6. ožil hudbou. Žáci ZUŠ Luby zde předvedli, co si pilně nacvičili za vedení Zuzany Šuranské                    

a Radka Štěřika. Zazněly tóny hudby klasické i moderní. Trému překonali, ti co zpívali i ti co hráli na nástroje. Slyšeli 

jsme hru na flétnu, trubku, klarinet, kytaru, bubny i klávesy. Děkujeme za pěkné odpoledne.       

                     

                           Blanka Novotná 
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Mirakulum 

Výlet 1. a 3. třídy do MIRAKULA A je tu červen – čas výletů. My jsme pro radost dětem vybrali zábavný park u Milovic 

Mirakulum. Cesta byla dlouhá, ale vytoužená odměna zábavy a krásných zážitků opravdu stála za to. Hned na začátku 

nás čekala jízda vláčkem do Tankodromu, kde jsme si prohlédli nejen tanky, ale i vojenské bunkry a mnoho dalšího z 

vojenské techniky. Poté jsme se vrátili do Mirakula a společně procházeli tajemným hradem, vodním světem, který byl 

příjemným osvěžením v horkém dni a mnoho dalšími atrakcemi, které se v zábavném parku nacházejí.  

 

Radka Benediktová 

Besip – 4.třída 

Dne 18. 06. 2019 se od ranních hodin zúčastnili žáci 4.a naší školy, dopravního dne BESIP ve Františkových Lázních, kde 

si mohli prověřit své získané znalosti a dovednosti v oblasti dopravní výchovy. Pod vedením p. Moniky Křesťanové ze 

základní školy ve Fr. Lázních a příslušníků místní městské policie, bylo pro žáky připraveno několik disciplín (zdravověda, 

jízda zručnosti, testy a atd.,), na základě kterých, mohli získat „Průkaz mladého cyklisty". Po vyhodnocení všech disciplín 

získalo průkaz 7 žáků ze 17. Chtěli bychom tímto poděkovat organizátorům za ochotu, velkou trpělivost a pozitivní 

přístup k našim žákům. 

Mgr. E. Hercigová, J. Svoboda 

Školní výlet – druháci 

Ve dnech 5. - 7. června jsme vyrazili autobusem do Libé do Campu Dubina. Měli jsme štěstí a počasí nám tento den 

přálo a ihned po příjezdu jsme se šli podívat k rybníku Kladivo, trošku se zchladit. 

Druhý den po snídani, která probíhala formou bufetu, jsme vyrazili na hrad Libštejn. Paní kastelánka nám ukázala již 

zrekonstruované prostory a pustila film o historii hradu. Odpoledne jsme v areálu kempu hráli hry a opékali špekáčky. 

Poslední den nás čekal zápas ve vybíjené s kamarády z libské školy. Po náročném zápase nás pohostili nanukovým 

dortem. 

Ukončení výletu proběhlo v tajné místnosti. 

Děkujeme zaměstnancům Campu Libá Dubina za pěkné prostředí a velmi milý přístup.  

Jana Brettlová 

Družina 

Ve školní rok 2018/2019 byla otevřena dvě oddělení. V každém z nich kromě vychovatelky byl asistent pedagoga. 

Hlavním cílem práce ŠD byla podpora vzájemné spolupráce a komunikace mezi dětmi. Od tohoto cíle se odvíjel 

celoroční program. Žáci měli možnost se rozhodovat v jakém oddělení chtějí který den pracovat a věnovat se tak 

aktivitě, která je zajímá. Nedílnou součástí této strategie byly celodružinové hry. Namátkou připomínáme TÝDEN HER, 

PŘÍRODOVĚDNOU OLYMPIÁDU A DEN SE ZVÍŘATY. Vybavení školní družiny je průběžně obměňováno a doplňováno, 

letos přibyly nové společenské hry.     

                                                Blanka Novotná 

Pirátský den 

Poslední týden školy si šesťáci zpříjemnili plněním pirátských úkolů ve skupinkách. Úkoly byly zaměřené jak na 

přemýšlení, tak i na vyrábění. Některé výtvory jednotlivých skupinek najdete ve fotogalerii. Jejich cílem bylo získání 

všech sedmi klíčů k truhle s pokladem, kterou si dnes otevřeli.  

 Za pomoc s přípravou velmi děkuji Hance Šípové!                                        

  Jana Brettlová 
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Školní výlet 6. a 7. třídy 

Dne 10. 6. jsme vyrazili s dětmi na šesté a sedmé třídy na výlet do Prahy, kde jsme nejdřív zamířili do JumpAreny. Tady 

mohly děti řádit celé dvě hodiny na různých trampolínách i jiných atrakcích, včetně soubojů, a to i přes to, že venku 

panovalo velmi teplé počasí. Nakonec jsme se trochu neplánovaně zchladili v obchodním centru na Zličíně, kde mohly 

utratit nějaké ty korunky, které měly s sebou.                                                                                               

   Jana Brettlová 

Školní výlet 8.třídy 

Červen bývá tradičně ve znamení školních výletů, a tak ani 8.třída nemohla tuto tradici porušit. Ve čtvrtek 13.6.2019 

jsme již tradičně potřetí navštívili Prahu - opravdu to bylo přání žáků - a tentokrát jsme celý horký letní den věnovali 

prohlídce zoologické zahrady. I když jsou osmáci již trochu odrostlejší, mnozí byli v zoo poprvé, někteří už velmi dávno, 

a tak si prohlídku velmi užili. Ale aby nepřišli o památku, předtím si prohlédli Trojský zámeček, kde jsou nádherné 

barokní fresky a krásná francouzská zahrada. Na závěr si všichni užili nakupování v oblíbeném OC Metropole Zličín.  

 Denisa Goldová 

Návštěva Západočeského divadla v Chebu 

Dne 25. 05. 2019 se žáci 7. a 8. třídy vypravili do Západočeského divadla v Chebu na velmi zajímavé, moderní a také 

divácky náročnější představení Boryš umí po skalinách, které nastudoval soubor Západočeského divadla v Chebu 

společně se souborem Karlovarského divadla ke 100. výročí vzniku ČSR. Přestože byli žáci poučeni o historických 

událostech týkajících se našich dějin, potřebují ještě leccos dovysvětlit, aby přesně pochopili, o co se ve hře jednalo.               

Z ohlasů ovšem vyplynulo, že i přesto se jim představení líbilo.                                                          

Denisa Goldová 

Den zdraví 

Ve středu 26.6.2019 se žáci 7. a 8. třídy vydali na velmi zajímavou exkurzi na Střední zdravotnickou školu v Chebu, kde 

probíhal projektový Den zdraví, který si připravili studenti této školy. Po celou dobu naší návštěvy panovala v této škole 

velmi přátelská a vstřícná atmosféra. Po příchodu jsme byli rozděleni do skupin a procházeli jsme jednotlivá stanoviště 

a zároveň si prohlíželi školu. Navštívili jsme chemickou laboratoř, kde nám studentky demonstrovaly chemické pokusy, 

dále jsme se mohli seznámit s prací Tyflocentra, které pomáhá slabozrakým a nevidomým, odpočinuli jsme si v relaxační 

místnosti, kde se vyučuje psychologie, a na závěr jsme měli besedu s mladým vozíčkářem, který otevřeně hovořil                         

o svém úraze i o tom, jak se mu poté změnil život. Program byl velmi zajímavý a hodně poučný. Děkujeme všem 

organizátorům!  

Denisa Goldová 

Školní výlet 9. třídy 

Deváťáci se letos vydali ve dnech 18. a 19.6.2019 na svůj poslední školní výlet do Podhradí u Aše, kde byli v péči našeho 

bývalého kolegy pana Marka, který se o ně nejen vzorně staral, ale také jim zajistil návštěvu místní rozhledny                                   

a unikátního evangelického barokního kostela. Byl to úžasný výlet!   

                                                                                                                      Věra Heřmánková 

Pasování předškoláků a rozloučení deváťáků se ZŠ 

V úterý 25.6.2019 se konalo v sále firmy Lasselsberger ve Skalné Pasování předškoláků na školáky a závěrečné 

rozloučení deváťáků se základní školou. Žáci 9. třídy si připravili pod vedením třídní učitelky Věry Heřmánkové velmi 

pěkný, kvalitní a dojemný program, do kterého přispěly také děti z MŠ s paní učitelkou Naarovou. Program byl právem 

odměněný ovacemi publika - rodičů, příbuzných, kamarádů a také učitelského sboru. Po programu následoval malý 

raut pro rodiče a žáky 9. třídy a konala se volná zábava - tančilo se a bylo možné se vyfotit ve fotokoutku.                                    

Všem deváťákům přejeme co nejlepší vykročení do nové životní etapy!             

 

      Věra Heřmánková   



~ 9 ~ 
 

Školní výlet Dubina  

Školní výlet se nám moc líbil. Ale začneme od začátku. V osm hodin ráno jsme měli sraz u školy, samozřejmě na kole. 

Cesta byla únavná, ale zvládli jsme to. Pan asistent nám vzal batohy a na kole jsme měli jenom pití. Asi 6 dětí jelo autem, 

protože by to neujeli. Po cestě si náš kamarád Kuba rozbil koleno. Dojeli jsme na místo a z venku to nevypadalo moc 

hezky, ale tady se nám osvědčilo, nesuď knihu podle obalu. Pokoje dobré, postele příjemné a čisté. WC a sprchy také 

čisté. A vaření také dobré. Po obědě jsme šli na zahradu, zahráli si fotbal, vybíjenou a pan asistent nám pustil takový 

rozprašovač vody, protože bylo vedro. Markéta byla úplně mokrá. Šli jsme na svačinu a rovnou do rybníka, asi 2 km od 

nás. Pan učitel byl fakt super. 

Přišli jsme na ubytovnu a šli jsme na večeři. Večer jsme šli do solné jeskyně nebo jsme hráli kulečník. Potom jsme si 

ještě opekli buřty. Večerku jsme měli ve 22:30, ale stejnak jsme s holkama na pokoji byly ještě vzhůru a hrály jsme 

různé hry. Pan asistent nás vystrašil tím, že nám zaťukal na dveře a vzal za kliku, ale my jsme měly zamknuto. 

Ráno nás pan učitel a asistent zbudili v 7 ráno sladkým mámením. Udělali jsme si hygienu a šli na snídani. Pak nám dali 

ještě rychlou svačinu a šli jsme na hrad. Hrad Libá se nám moc líbil. Podívali jsme se i do věže, kam vedly dost úzké 

schody. Po návštěvě hradu jsme si šli koupit nanuky a já si uvědomila, že jsem na hradě nechala peněženku, ale pan 

učitel pro ni došel. JEŠTĚ JEDNOU DĚKUJU. Po obědě jsme si sbalili a čekala nás cesta zpátky do školy. Jelo nás o něco 

míň, protože se některým udělalo špatně. Zpátky to bylo nic moc, protože bylo vedro, ale zase jsme většinou jeli 

z kopce. 

DĚKUJEME PANE UČITELI A PANE ASISTENTE. JSTE JEDNIČKY. 

ZŠ Skalná, 5. A - Natálie Hlovosková 

 

 

                                                                                                       

    

                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Závěrečný koncert ZUŠ Luby – Skalná  

 Tak jsem se opět zúčastnila jednoho koncertu. Nebyl to koncert profesionálů, ale koncert dětí. V úterý 11. června v aule 

Chanosu naší ZŠ vystupovaly děti. Už v úvodu ukázaly, dovedou poslouchat jeden druhého, když vystoupil soubor                       

a uvedl celý koncert „Znělkou“. Potom se děti předvedly střídavě jednotlivě hrou na nástroje – flétna, trubka, klavír                    

a sólový zpěv. Každé vystoupení mě pohladilo po srdci. Vždyť posbírat ty kuličky z pěti linek a čtyř mezer, dát jim i tón 

a cit, to už je umění!  
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A toto všechno Tomáš, Filip, Klárka, Pepa, Adélka, Milan, dva Honzíkové, Toník, Jindřich, Anežka, Terezka, Petr, 

Michalka, Markéta, Eliška, Veronika a Dan pod vedením učitelů Zuzany Šuranské a Radka Štěříka opravdu dokázali. 

Finále bylo exelentní! To vystoupil celý hudební soubor i s bicí soupravou a zpěvem. Potlesk všech přítomných byl pro 

děti velkým uznáním. Velká pochvala a dík patří i rodičům těchto dětí a jejich učitelům. 

Jsem ráda, že koncertu se zúčastnili nejen rodiče a rodinní příslušníci, kteří své ratolesti znají, ale i občané Skalné, kteří 

vyslovovali velkou chválu.  

Mgr. Růžena Štěříková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ze života traktorklubu Luby – Skalná 

 

V pondělí 6. května navštívil muzeum TRAKTORKLUBU již podruhé zájezd pořádaný holandskou 

agenturou Trekkerskieken, která organizuje výlety na kterých navštěvují farmy, různé prodejce 

techniky, továrny, sběratele a muzea s historickou technikou.  

 

Tyto výlety organizuje nejen po Evropě, ale i do Kanady, Austrálie nebo třeba Brazílie. Tento zájezd 

byl organizován pro členy velkého holandského sdružení sběratelů traktorů a motorů HMT. Toto 

sdružení bylo založeno v roce 1980 a v roce 2017 mělo vice než 4000 členů. Účastníci se při návštěvě hodně zajímali              

o historii zemědělské techniky a mile nás překvapila jejich znalost českých značek. V našem muzeu se jim moc líbilo. 

 



~ 11 ~ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. SRAZ STARÝCH TRAKTORŮ 

 
V sobotu 8. června se od rána do Skalné sjížděli staré traktory a historická technika. Konal se zde již 13. ročník srazu 

starých traktorů, který tradičně pořádá TRAKTORKLUB Luby-Skalná.  

Návštěvníci mohli v areálu bývalých státních statků, kde má spolek své malé muzeum, obdivovat nejen historické stroje, 

ale také techniku novodobou. Zejména nový traktor Zetor a nákladní automobil TATRA Phoenix. Na této akci, kam 

dorazili i Němečtí kolegové bylo k vidění okolo osmdesáti kusů historických traktorů.  

Zpestřením byla také účast historické vojenské techniky. Neméně zajímavé bylo i muzeum kde je k vidění nejen stálá 

expozice různé historické zemědělské techniky, ale i bohatá výstava různých předmětů používaných v běžném životě. 

Sraz také v tomto roce doprovázela výstava drobného zvířectva chovatelů, která měla velký úspěch hlavně u dětských 

návštěvníků.  

Celý den se mohli návštěvníci také svézt na valníku taženém traktorem. O dobré jídlo a pití také nebyla nouze, vždyť o 

klasické bramboráky a buchty s koláči, které pečou manželky členů klubu, je velký zájem. Po třinácté hodině vyjela 

většina traktorů na spanilou jízdu po Skalné.   

Poděkování patří všem, kteří akci připravili.  
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Himaláje – Ladakh 2019 aneb Jsem v pohodě - Jsem ze Skalné! 

Každý by si měl plnit své sny .. třeba ty cestovatelské. Nikdy na ně není pozdě. Dva kamarádi, Gerhard Kirch a Zdenek 

Dančo si splnili ten svůj výpravou do Himalájí.  

Vybrali jsme si oblast, která si stále drží svoje kouzlo a autentičnost pravého Tibetu, toho Tibetu, který si Čína usurpila 

ke svému území.  Ti, kteří se snaží zachovat to vzácné z tibetské kultury, buddhismu, architektury a obyčejného života, 

emigrovali právě do oblasti Ladakh, který leží v nejsevernějším cípu indického státu Džammú a Kašmír. Hlavní město je 

Leh. Tam je také letiště, kde jsme 30. 6. 2019 přistáli. Vzhledem k poloze v srdci Himalájí je už samotné letiště 

v nadmořské výšce 3500 m. Proto jsme první tři dny věnovali aklimatizaci a navštívili nejznámější památky ve městě             

a blízkém okolí. V Lehu jsme tedy navštívili Královský palác (údajně se podle tohoto paláce postavil známější nepálský 

v Potale), Královskou pevnost, Shanti Stůpu, klášter Spituk a další buddhistické chrámy a stavby. Třetí den jsme si udělali 

procházku do blízké vesnice Murabak, kde jsme se poprvé nadýchali vzduchu ve 4000 m. 

Po třech dnech aklimatizace jsme vyrazili na týdenní trek do hor zvaný dle stejnojmenné řeky „Martha Valey trek“.  

Tento týdenní výšlap měřil lehce přes 100 km a zdolávali jsme při něm dva průsmyky ve výšce 5000 m resp. 5200 m, 

jinak jsme se pohybovali ve výškách mezi 3600 m až 4300 m. Nocovali i jedli jsme u místních rodin, které nabízejí                     

za cenu v přepočtu 400,-kč/os/noc nocleh ve svém domě, večeři, snídani a obědový balíček na cestu. Denně jsme ušli 

cca 20 km, někdy více, někdy méně, vždy s ohledem na náročnost trasy. Nejtěžší byly výstupy k průsmykům do výšek 

přes 5000 m, samozřejmě se hůře dýchalo a i batohy vážící skoro 20 kg udělaly své. Během pochodu jsme poznávali 

těžký život místních obyvatel, jejich způsob přežití v těchto nehostinných podmínkách, kdy zima začíná koncem září               

a končí až v květnu. Ve zbylých měsících musí vypěstovat vše co jde, pšenici, ječmen, zeleninu…Vzhledem k tomu,                   

že z kruté zimy se stává na pár měsíců z této oblasti polopoušť takřka bez srážek, velice mistrně využívají řeky, potoků                   

i potůčků k zavlažování terasovitých políček a úrodu se jim daří sklidit, v některých případech dokonce i dvakrát.  Bylo 

velice zajímavé pozorovat a prožívat život místních, vrátili jsme se časem o sto let zpátky, kdy se stejně tkaly koberce, 

mlelo obilí, jedla stejná jídla, obdělávala se pole, chovali koně, osli, jaky, krávy, křížence krávy a jaka - dzu, skladovaly 

se potraviny. Poznali jsme malé kláštery ležící na samotě, kde „slouží“ vždy jen jeden mnich, kterého pošlou z větších 

kláštěrů na rok na zkušenou. Viděli spoustu kamených čortenů i stůp - buddhistických staveb které jsou symbolem klidu 

a míru a jsou naplněny buddhistickými relikviemi.  Samozřejmě jsme poznali i divokou faunu Himalájí. Sice jsme se 

nepotkali se sněžným levhartem, ale viděli jsme horské sviště, horské kozy šplhající po skalách. Hlavně jsme ale byli 

ohromeni krásou okolních hor, z jedné strany pohoří Zanskar a z druhé masívy Karákoramu. Z průsmyku ve výšce 5200 

jsme dokonce viděli pákistánskou osmitisícovku K2. Ve výškách nad 4500 m je už území sněhu a ten jsme si také užili, 

nejvíce při posledním noclehu ve stanovém kempu Nimaling ve výšce 4800 m, kde bylo nad ránem -7 ⁰C. 

Po celou dobu treku jsme jedli s místními, kde podávali nejvíce tzv Dhál (hustá luštěninová polévka) podávaná s rýží, 

restovanou zeleninu, sojové maso nebo tofu, výborné byly také kapsičky plněné zeleninou Momo… ale nikdy jsme 

nejedli maso, to se jí až v zimě. K pití jsme dostávali sladký černý čaj, s mlékem, nebo typický tibetský s jačím máslem 

a solí, ochutnali jsme i místní ječmenové pivo, které si dělají sami doma. Nám připadalo spíše jako něco mezi velice 

slabým pivem bez pěny a burčákem, ale nesladkým.  
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Po týdnu putování jsme se vrátili zpět do Lehu. Tam jsme poznali umění místních lazebníků a byl to pro nás neskutečný 

zážitek, kdy se o naše zarostlé tváře i hlavu staral holič celou hodinu!  

Další týden jsme poznávali místní kláštery, život mnichů v nich, zúčastnili jsme se několika motliteb. Od jednoho velice 

zkušeného cestovatele a znalce místních poměrů jsme věděli, že atmosféra obřadů je velice silná a člověka pohltí 

takovým způsobem, že na to nejde zapomenout. Měl pravdu a kdo takový obřad nezažil, nemůže to pochopit. My to 

štěstí měli a věřte, že to fakt byla „jízda“. Kláštery jsou tu velice staré, některé pamatují 9 století, a také si v nich 

připadáte jako v té době. Někdy jsme cestovali taxíkem, někdy místními autobusy, což byl také zážitek – přeplněné 

autobusy, lidé z nich visící a držící se jen jednou rukou dveří a do tohoto chaosu ještě autobusový „naháněč“ stále lákal 

další a další cestující. 

Poslední dva dny jsme si užívali „ruchu velkoměsta“ a poznávali místní kavárny, restaurace a obchodní srdce města 

Main Bazar. Domů nakoupili suvenýry, přívěsky, náramky s tibetskou tematikou, koření, čaje. A jako závěrečné 

rozloučení s Himalájemi jsme se den před odletem zajeli podívat na nejvyšší průsmyk se sjízdnou silnicí v Himalájích, 

Khardung La, ve výšce 5400 m. 

Po odletu z Himalájí jsme ještě měli dva dny k poznání velkoměsta Dillí. Přivítalo nás obrovským vedrem, kdy přes den 

bylo přes 50 ⁰C a ještě v devět večer ukazoval teploměr 43 ⁰C. Jen díky naplno puštěné klimatizaci jsme mohli v hotelu 

dobře spát. 

V Dillí jsme zažili trochu sociální a kulturní šok. Tolik chudoby a špíny – náš první dojem. Postupně jsme však pochopili, 

že nejde na vše koukat našima evropskýma očima, musíte to prostě brát tak, že to je jinak. Indie je jiná, krásná, 

fascinující, barevná, pestrá, chudá i bohatá. V kontrastu chudinských čtvrtí a prezidentského paláce, vládní čtvrti                          

a různých buddhistických a hinduistických paláců, polehávajících lidí na ulicích, drahých hotelů prostě musíte Indii 

pochopit, a pak jí budete mít rádi a obdivovat.   

Tak jsme jí tedy poznali my, nejen majestátné hory, panenskou přírodu, nádherné lidi a jejich tradice, fascinující kláštery 

a buddhismus Himaláje, ale město Dillí s 25 miliony obyvatel, jejich tuktuky, chaos v ulicích, směsici všech vyznání, 

lidských ras i kast. 

Naše cestování jsme si užili, a jak říkali místní, „nikdo nezmění Himaláje, ale Himaláje změní každého“. Tomu musíme 

dát plně za pravdu a víme, že se tam musíme vrátit. Jsme nadšení z této výpravy pokaždé, když o ní vyprávíme, smějeme 

se, i slza nám ukápne, a hlavně …. 

Jsme v pohodě, jsme ze Skalné! 
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Pozvánky 
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Inzerce 
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